

时政要闻

纪念杨靖宇将军诞辰120周年 系列活动启动仪式举行 宋庆林出席并宣布仪式启动

本报讯（记者 殷瑞杰）1月17日，纪念杨靖宇将军诞辰120周年系列活动启动仪式举行。市委常委、宣传部部长宋庆林出席并宣布仪式启动。

仪式上宣读了《关于举办纪念杨靖宇将军诞辰120周年系列活动的通知》；有关单位代表作交流发言；仪式结束后，参会人员集体参观杨靖宇将军纪念馆。

宋庆林指出，开展此次纪念活动，不仅是对杨靖宇将军诞辰的纪念，更是深入贯彻落实习近平总书记关于传承红色基因、弘扬革命精神重要指示精神的实际行动。要提升政治站位，认识重大意义。通过传颂杨靖宇将军的事迹和精神，弘扬党的光荣传统、赓续红色血脉，以英烈事迹砥砺奋斗之

志，汇聚起推进中国式现代化建设驻马店实践的磅礴力量。

宋庆林强调，要把牢政治方向，挖掘精神内涵。要找准着力点，精准呈现杨靖宇将军的英雄事迹和精神实质，传承红色基因，厚植家国情怀。要创新活动形式，做到以文化人。坚持“大宣传”工作理念，用好“大宣传”矩阵，依托新技术、新手段，积极创新求变，放大宣传效能，真正把纪念活动办出水平、办出特色、办出成效。要通力协作配合，营造良好氛围。充分发挥牵头作用，强化部门协调配合，动员社会团体和广大群众参与进来，营造全社会共同纪念杨靖宇将军的良好氛围，为驻马店建设现代化区域中心城市贡献精神力量。②7

驻马店市开展春节期间电影和印刷发行行业安全生产专项检查

本报讯（记者 王晓晶 通讯员 冯晓昕）为做好春节期间安全生产和自然灾害防范工作，营造安全稳定的发展环境，1月15日至16日，市委宣传部联合驿城区委宣传部、开发区宣传统战部、市文化市场综合行政执法支队、市消防救援支队、市应急管理局开展电影和印刷发行行业安全生产专项检查。

检查组一行先后来到好莱坞影城、中影天幕影城、康达包装、东衡印刷、尚品包装、天龙书店、海洋书店等地，围绕企业安全生产制度是否健全、用火用电是否安全、消防通道是否畅通、消防器材是否配备齐全、安全培训应急演练是否开展等方面，对

市区8家电影院、印刷车间、书店、仓储库房等重点部位进行了详细检查。

对检查中发现的隐患问题，检查组现场下达问题清单，提出整改意见，要求其明确整改时限和责任人，严格落实安全生产主体责任，细化安全保障措施，坚决消除各类安全隐患。同时，要求企业进一步加强安全生产自查整改，不留死角和盲区，把场所各项安全管理规定落到实处，营造安全健康稳定的文化市场环境。

“驻马店市将持续加大电影和印刷发行行业安全生产检查力度，贯彻落实防范化解重大安全生产风险隐患排查治理措施，确保行业部门安全生产稳定。”市委宣传部相关负责人表示。②7

共青团驻马店市委 倾听青年心声 凝聚青春力量

本报讯（记者 张遥晓）1月16日，共青团驻马店市委召开2025年“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动座谈会，邀请部分市、县两级人大代表、政协委员，以及“两企三新”领域青年代表等，围绕“支持引导‘两企三新’中的青年骨干参与基层治理，助力治理体系与治理能力现代化”主题，深入沟通、交换意见、集中协商，共同为建设现代化驻马店出谋划策。

座谈会上，“面对面”活动课题调研组介绍了“两企三新”领域相关工作开展情况。参会青年代表们结合自身工作实际，就参与基层治理过程中“两企三新”领域文化建设、团组织建设和活动场地拓展等方面进行深入探讨交流。与会人大代表、政协委员认真听取青年代表发言，就

凝聚青年力量赋能基层治理提出了各自意见和建议，表示将充分发挥人大代表、政协委员桥梁纽带作用，开展专题调研，倾听青年心声，通过建议、提案等形式择机提报，为青年发声、助青年成长。

“‘面对面’活动是共青团落实发展全过程人民民主、回应青少年关心关切、引导青少年有序政治参与的重要平台。”共青团驻马店市委相关负责人表示，将继续发挥密切联系青年的桥梁纽带作用，深化与人大代表、政协委员沟通合作机制，推动“面对面”活动走深走实，让青年充分表达诉求，有序政治参与，不断提升青年在城市发展建设中的获得感与主人翁意识，为推进中国式现代化建设驻马店实践贡献更多青春力量。②7

新闻集锦

（上接第一版）

刘宁强调，谱写中国式现代化河南篇章，要在融入新发展格局和全国统一大市场建设上奋勇争先，加快高效互联互通、拉紧产业合作纽带，循环链接贸易大省、激活产业合作潜力，着力打造更加公平、更有活力的营商环境，推动生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放，当好全国统一大市场建设和畅通国内大循环、链接国内国际双循环的战略支点。要在深化改革和创新创业创造上奋勇争先，坚持守正创新、先立后破，以改革强内力、增动力、激活力，因地制宜发展新质生产力，统筹推进新旧动能转换，不断增强河南发展的综合竞争力、科技硬实力、硬核支撑力。要在推动城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先，统筹推进新型工业化、新型城镇化和农业现代化，推进乡村全面振兴，发展县域经济，持续提升城乡规划、建设、治理融合水平，扛稳粮食生产核心区重任，加快建设农业强省。要在保障生态安全和促进人与自然和谐共生上奋勇争先，坚定践行绿水青山就是金山银山理念，在

“让黄河成为造福人民的幸福河”上努力探索推进，在确保“一泓清水永续北上”上持续担当尽责，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，加快建设天蓝地绿、山清水秀的美丽河南。

刘宁指出，今年是河南省政协成立75周年，全省各级政协组织和广大政协委员要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握团结和民主两大主题，坚定政治立场，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，找到最大公约数、画出最大同心圆。中共河南省委将一如既往地全力支持政协工作，各级党委要支持政协开展工作创造有利条件，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，锐意进取、顽强拼搏，奋力谱写中国式现代化河南篇章，为实现强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦。

谢玉安代表政协河南省委员会常务委员会作关于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告。

新春走基层

百花迎新乐中原

2025河南文艺界新春欢乐行走进驻马店



1月16日，“百花迎新乐中原——2025河南文艺界新春欢乐行”走进驻马店启动仪式在驿城区诸市镇魏庄村文化广场举行。

来自省、市的艺术家们，以文艺演出、写春联、民俗展示等形式，为群众送上一份“文化年货”。魏庄村文化广场人头攒动、热闹非凡，变成了新春“文化大集市”，群众不仅可以看演出、领春联，还能领略非遗魅力。

此次活动由河南省文学艺术界联合会指导，河南省舞蹈家协会、驻马店市委宣传部、市文学艺术界联合会、驿城区委宣传部主办，诸山镇政府等承办。⑥3

本报记者 王晓晶 摄



心系民生 务实办实

驻马店高速交警发布春运安全行车提示

谨慎驾驶 安全出行

本报讯（记者 刘金霞 通讯员 刘泽卿）2025年春运从1月14日开始至2月22日结束，共计40天。其中，1月28日0时（除夕）至2月4日24时（大年初七）为春节假期，高速公路实行7座以下（含7座）小型客车免费通行政策。近日，驻马店高速交警结合辖区实际，发布2025年春运安全行车提示。

安全形势预测：现处于冬季，雨、雪、雾、霾、低温冰冻天气多发，路面湿滑，能见度降低，事故风险增加。春运期间，客货运输交织叠加，群众

返乡团圆，出行需求旺盛。自驾出行、班线客车、拼车包车往来繁忙，超速、超员、疲劳驾驶、分心驾驶、酒驾醉驾等违法将明显增多，交通事故风险加大。

易拥堵时间预测：集中返乡时间为1月22日至1月28日（小年至除夕），特别是1月27日（腊月廿八）全天和1月28日（除夕）全天为高峰时段，群众返乡心切，路面车辆将明显增加。集中探亲访友时间为1月30日至2月2日（大年初二至初五）。其间，往来市县之间的短途出行车辆

动频繁，分心驾驶、酒后驾驶、刮擦碰撞等风险增大。集中返岗返工时间为2月3日至2月4日（大年初六至初七），假期接近尾声，群众需返工返岗，路面车流再次激增。

易拥堵路段预测：京港澳高速与新阳互通立交；京港澳高速与商南高速互通立交；京港澳高速收费站（驻马店站）；京港澳驻马店服务区、确山服务区双侧匝道口；沪陕高速泌阳服务区双侧匝道口；许信高速嵖岈山景区收费站；许信高速老乐山景区收费站。

安全行车提示：出行前，请提前检查车况，确保车况良好，油料、电量充足。请科学安排时间，提前设置导航，规划行车路线。车辆行经高速公路，应时刻保持安全距离和车速，不随意变更车道，不违法占用应急车道。驶离高速或进入服务区时应提前观察留意服务区、收费站提示标志，提前安全变更车道，切勿紧急变道、猛打方向、急踩刹车。如不慎错过当前站口应继续行驶，从下一出口驶离，切勿停车、倒车、逆行。牢记“车靠边、人撤离、即报警”。②7

市消费者协会发布春节消费提醒

置办年货 品质为先

本报讯（记者 刘金霞）春节即将来临，各类消费迎来高峰。日前，市消费者协会发布春节消费提醒，提醒广大消费者，在春节期间秉持科学消费理念，增强消费维权意识，欢度新春佳节。

置办年货，品质为先。春节期间线上线下各类年货促销轮番上阵，消费者的购物热情也不断上涨，面对各类打折促销理性消费，注重品质。在置办年货时，优先选择口碑良好、

证照齐全的商超或者大型网购平台，留意年货的生产日期、包装标识、产品规格、售后服务等信息。

外出就餐，关注食品安全。节日期间，消费者在外就餐时要注意食品安全和饮食卫生，优先选择持证照齐全、卫生条件和环境整洁的餐馆就餐，不食用“野味”等新奇或高风险的食物，合理点餐，杜绝浪费。

出游跟团，注重安全。新春假期有不少消费者有旅行外出计划，建议

消费者关注当地文旅、气象、交通等部门发布的提示信息，防止扎堆，影响旅游体验。跟团游消费者，要选择正规旅行社签订合同、约定内容。选择自驾游的消费者，应提前规划旅游路线，检查交通工具，错峰出行，安全驾驶。

预付式消费，暗藏风险。春节来临之前是预付式消费的高峰时段，商家各类充值优惠极具诱惑力，消费者在选择时要警惕风险。

消费凭证妥善保管，如遇纠纷及时维权。建议广大消费者妥善保存好消费凭证，包括订单明细、付款凭证、宣传资料、商家承诺、沟通记录等有效证据，以便出现消费纠纷时，有充足证据维护自身合法权益。当发现自身合法权益受到损害时，应及时与商家沟通协商，协商不成的，可以向商务、文旅、市场监管和消费者协会等部门投诉，维护自身的合法权益。②7